

ALPINE A110 R LE MANS: 100 EXKLUSIVE EINHEITEN FÜR DAS HUNDERTJÄHRIGE JUBILÄUM DER 24 STUNDEN VON LE MANS®

07/06/2023

- Zur Feier des hundertjährigen Jubiläums des 24-Stunden-Rennens von Le Mans® wird Alpine am 7. Juni 2023 die A110 R Le Mans in limitierter Auflage auf der Strecke dieses legendären Ereignisses vorstellen, gefahren von Sophia Flörsch, zusammen mit 100 Alpine Besitzern.
- Die A110 R Le Mans ist die Verkörperung des Rennsports: Ein 300 PS starker Motor, ein Gewicht von 1'082 kg für eine Beschleunigung von 3,9 Sekunden (0-100 km/h) und eine Höchstgeschwindigkeit von 285 km/h auf der Rennstrecke, mit einer patentierten "Hunaudières"-Abstimmung für noch mehr Stabilität auf der Rennstrecke.
- Seine exklusive weiss-blaue Lackierung ist eine Hommage an die emblematischen Farben von Le Mans. Eine feine blaue Doppellinie umhüllt die Karbonelemente. Der A110 R Le Mans greift die unverkennbaren Codes des Langstreckensports auf, wie die Schalensitze oder den Haifischflügel auf der Carbon-Heckscheibe.
- Alpine nimmt ab dem 8. Juni 2023 Bestellungen für die limitierte Serie bei den Alpine Centern in der Schweiz zum Preis von CHF 144'000.- inkl. Mehrwertsteuer entgegen.

DIE A110 R LE MANS MARKIERT EIN NEUES KAPITEL IN DER LANGEN ZUSAMMENARBEIT ZWISCHEN ZWEI FRANZÖSISCHEN MOTORSPORT-IKONEN

Mit der limitierten Serie A110 R Le Mans zollt Alpine dem prestigeträchtigsten Langstreckenrennen der Welt anlässlich seines hundertjährigen Jubiläums Tribut. Die Marke ist dank ihres Gründers Jean Rédélé seit den 1960er Jahren im Langstreckensport aktiv, bis hin zum berühmten Sieg des A442 im Jahr 1978. Alpine verstärkte seine Präsenz bei den Langstreckenrennen mit Signatech in der LMP2 und dann in der LMP1 Klasse und blickt nun in die Zukunft: sie wird ab 2024 in der neuen Klasse LMDh Hypercar antreten.

"Alpine wird die A110 R Le Mans einen Tag vor dem hundertjährigen Jubiläum der 24 Stunden von Le Mans® zusammen mit 100 Alpine-Besitzern auf der Strecke der 24 Stunden von Le Mans in Aktion vorstellen. Diese auf 100 Exemplare limitierte Serie tritt in



die legendären Fussstapfen des GTA Le Mans und kombiniert eine ausgefeilte Aerodynamik mit einem unglaublichen Leistungsgewicht, wie es auch die Alpine M63 tat, die 1963 als erste Alpine in Le Mans antrat. Die A110 R Le Mans ist die radikalste A110, die den radikalsten Rennsport würdigt", erklärt Emmanuel Al Nawakil, VP, Alpine Sales, Network and Launching.

LEISTUNG: EINE RADIKALE VISION DES RENNSPORTS, GEBOREN AUS DEM WETTBEWERB

Sie basiert auf der A110 R und verfügt über alle Karbonkomponenten am Dach, an den Rädern und im Innenraum mit Monocoque-Schalensitzen von Sabelt® Track. Ausserdem verfügt sie über einen Karbonflosse, der an den Stil der Langstrecken-Rennwagen und an das Design des A480 des Alpine Elf Endurance Teams erinnert. Die Leichtbaukomponenten, die bereits bei der A110 R zum Einsatz kommen, tragen zur Performance bei, einer Beschleunigung von 3,9 Sekunden von 0 auf 100 km/h und einer Höchstgeschwindigkeit von 285 km/h auf der Rennstrecke.

Die limitierte Serie der A110 R Le Mans ist mit einem Road & Track-Keil ausgestattet, einer von Alpine patentierten Innovation, die das Auto um 5 % absenkt und versteift, um die Stabilität auf der Strecke zu verbessern. Diese technische Entwicklung in Verbindung mit einer speziellen Fahrwerkseinstellung verbessert die Leistung auf der langen Mulsanne-Geraden und in den schnellen Kurven des 24-Stunden-Rennens.

ULTRA-SPORTLICHES DESIGN, DAS KÜNHEIT UND AERODYNAMIK AUF DER RENNSTRECKE DER 24 HEURES DU MANS® ZUM AUSDRUCK BRINGT

Der A110 R Le Mans ist an seiner exklusiven weiss-blauen 24H Le Mans®-Lackierung zu erkennen. Eine feine blaue Doppellinie ziert die Fronthaube, das Dach und den Heckflügel in Anlehnung an den Rennsport, ergänzt durch blaue Spoiler-Finnen. Ein blauer Rand kennzeichnet die Karbonfelgen, die hinten offen sind, um die Bremsausdauer weiter zu verbessern, während der Haifischflügel, der auf der Karbon-Heckscheibe hinzugefügt wurde, auf den A480 verweist, der bei den 24H Le Mans® an den Start geht.

Diese emblematische, limitierte Serie erhält die offizielle Signatur des 24-Stunden-Rennens von Le Mans® auf den Frontspoilern, den Seitenschwellern und den Mikrofaser-Kopfstützenpolstern der Sabelt® Track-Schalensitze. Als ultimative Verbeugung vor Le Mans ist das Layout der 24-Stunden-Rennstrecke dezent auf der Sonnenblende lasergraviert.

Schliesslich trägt die A110 R Le Mans eine nummerierte Plakette aus dem Werk Dieppe mit der offiziellen Signatur des 24-Stunden-Rennens von Le Mans®, um die 100 Exemplare dieser kultigen Version der A110 R zu kennzeichnen.

GENIESSEN SIE EIN AUSSERGEWÖHNLICHES ALPINE ERLEBNIS MIT DER A110 R LE MANS

Zukünftige A110 R Le Mans-Besitzer werden Teil der Alpine 'Band of Racers'. Sie erhalten exklusiven Zugang zu den Einrichtungen des Alpine Elf Endurance Teams im Jahr 2024 und haben die Möglichkeit, am Morgen vor dem Start des Rennens in ihrer A110 R Le



Mans eine Runde auf der gesamten Strecke des legendären Rennens zu drehen – ein unvergessliches Erlebnis.

* * *

ÜBER ALPINE

Die 1955 von Jean Rédélé gegründete Marke Alpine hat sich im Laufe der Jahre mit ihren Sportwagen im französischen Stil etabliert. 2018 präsentierte die Marke die neue A110, ein zweisitziges Sportcoupé, das den zeitlosen Prinzipien der Marke Alpine – Kompaktheit, Leichtbau, Agilität und Fahrspass – treu bleibt. Im Jahr 2021 wurde die Business Unit Alpine gegründet. Sie ist die Marke für innovative, authentische und exklusive Sportwagen der Renault Group und profitiert vom Erbe und Know-how des historischen Werks in Dieppe sowie von der Ingenieurskunst der Alpine Racing und Alpine Teams.

Die zehn Alpine Standorte der Schweiz haben sich auf die Kundenberatung, die Kundenbetreuung und die Werkstatt-Leistungen für Alpine Cars spezialisiert. Sie befinden sich in St. Gallen, Winterthur, Zürich, Altendorf, Ecublens (bei Lausanne), Cortaillod (Neuchâtel), Marly (bei Fribourg), Porrentruy, Conthey (bei Sion) und Bioggio (bei Lugano).

MEDIENKONTAKTE

Karin Kirchner
Direktorin Kommunikation
Tel: +41 44 777 02 48

karin.kirchner@renault.com

media.alpinecars.ch

Marc Utzinger Kommunikationsattaché Tel.: +4144 777 02 28

marc.utzinger@renault.com